
Escreva o nome da Escola, do distrito ou Região Autónoma em que se insere e a Sessão em que 

participa (Básico ou Secundário). O projecto de Recomendação tem de respeitar os seguintes limites de 

texto: exposição de motivos – 3300 caracteres (incluindo espaços); cada medida – 850 caracteres 

(incluindo espaços). Confira estes limites no seu texto antes de copiar e colar nos espaços previstos. 

 

Identificação da Escola: Escola Secundária de Vilela                         Lista C 

Circulo: Porto 

Sessão: escolar 

 

 

Projecto de Recomendação: 

Exposição de motivos: (considerações ou argumentos que justificam ou enquadram as medidas propostas) 

 

      

O envelhecimento da população é hoje um fenómeno universal, mas assume proporções 

preocupantes nos países da União Europeia, uma vez que as taxas de natalidade têm 

diminuído e a esperança média de vida tem aumentado consideravelmente, sendo já 

apelidada de “Europa idosa”. Portugal não consegue escapar a esta situação e já não assegura 

a renovação das gerações pelo que, actualmente, o número de idosos ultrapassa o de 

crianças.  

 

 

 

Medidas propostas: (redigir com clareza e objectividade, sem alíneas) 

 

1. Assegurar/estabilizar os postos de trabalho. 

Partindo de pressuposto que a segurança no trabalho é um garante para o aumento da 

natalidade, consideramos que o Estado tem responsabilidades acrescidas neste assunto e, 

assim sendo, se as condições de trabalho forem mais estáveis, diminuindo a existência do 

trabalho precário, os casais necessariamente optarão pelo aumento da sua descendência. 

 

 

 

2.  Criar condições para que os emigrantes se estabeleçam em Portugal. 

Como sabemos, a imigração contribui de forma positiva para o rejuvenescimento da 
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população, uma vez que as caraterísticas dos imigrantes (população em idade de trabalhar) 

assim o condiciona. Se, em Portugal, forem criadas condições para que os imigrantes se 

estabeleçam (regularizando a sua situação no emprego e agilizando os procedimentos de 

autorização de residência) necessáriamente isso provocará um aumento de população jovem 

e em idade de procriar. 

 

 

 

 

 

3.    Aumento das medidas natalistas. 

Consideramos que o  Estado terá que dispensar alguma da sua verba para aumentar as 

medidas de incentivo à natalidade, nomeadamente: dando maior apoio às famílias 

numerosas;  aumentando o número de creches e jardins de infância gratuitos; aumentando o 

período de licença de parto; permitindo horários mais flexíveis às mães que trabalham, etc. Só 

desta forma é que o problema da falta de nascimentos em Portugal poderá ser solucionado. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


